

省政府“三区”建设督导调研组莅周

本报讯 (记者 李莉 实习生 刘欣然) 10月10日至11日,以省发改委副主任刘伟为组长的省政府督导调研组莅周,就我市产业集聚区、服务业“两区”、市城乡一体化示范区和保障性住房配套设施基础设施项目建设各项工作任务落实情况进行了调研。市委常委、常务副市长刘保仓,副市长王田业,市城乡一体化示范区党委书记建志陪同调研。

在期间,督导组一行先后到中心城区和太康县,通过到企业实地查看、听取汇报、召开部门企业负责人座谈会等方式,详细了解我市产业集聚区、服务业“两区”和市城乡一体化示范区规划建设情况,认真听取产业集聚区套合工作进展和保障性住房配套设施基础设施建设项目的汇报,并征求相关意见和建议。

王建庄到太康商水调研扶贫工作

本报讯 (记者 刘俊涛 岳建辉)

10月11日,市人大常委会副主任王建庄与部分省、市人大代表一起,就我市扶贫工作开发,到太康县、商水县等地开展专题调研。

调研组一行先后来到太康县五里口乡鸿源牧业养羊产业扶贫基地、本惠养殖专业合作社养鸡产业扶贫基地和商水县郝岗乡柴湾村圣寿农业油牡丹万亩产业扶贫基地,巧媳妇工程华东无纺布有限公司等地,详细了解各地精准扶贫工作开展情况。每到一处,调研组都现场察看当地扶贫产业,了解产业发展及扶贫措施,并通过查阅资料、现场询问等形式,详细了解各地走访入户调查摸

市人大常委会开展《环保法》执法检查

本报讯 (记者 王艳) 10月11日,市人大常委会副主任游保峰带领执法检查组,就我市贯彻落实《中华人民共和国环境保护法》(以下简称《环保法》)情况进行执法检查。

执法检查组先后到沈丘金丝猴集团、沙北污水处理厂、沙颍河沈丘大闸断面,市区moco新世界和部分加油站等地,针对城市污水处理、沙颍河断面监测、垃圾处理、大气污染防治等方面进行了实地检查,并听取相关工作汇报。

执法检查组指出,政府和相关部门要创新方式方法,加大《环保法》

游保峰到淮阳开展执法检查

本报讯 (记者 侯俊豫 通讯员 马素丽) 10月10日,市人大常委会副主任、市总工会主席游保峰带队到淮阳对《中华人民共和国工会法》和《河南省工会条例》实施情况进行执法检查。

检查组一行深入河南银丰和淮阳供电公司实地察看,在随后召开的座谈会上,部分人大代表和企业工会负责人作了发言。

游保峰要求,要进一步加大一法一条例的宣传力度,提高广大群众对工会

省政府2016“全面改薄”专项督导组莅周

本报讯 (记者 宋馨) 10月11日,以省政府教育督导委员会办公室主任王学进为组长的省政府“全面改薄”专项督导组一行莅临周口,对我市“全面改薄”工作进行为期两天的专项督导检查。副市长刘占方出席汇报会。

据了解,我市结合教育发展实际需求,制定了“全面改薄”(即全面改善贫困地区义务教育薄弱学校基本办学条件)五年规划,规划校舍建设类项目6346个,涉及3195所中小学,总投资225408万元;规划设备购置类项目2655个,投入50042万元。

刘占方表示,周口坚决以此次督查为契机,进一步增强责任意识,把思想和行动统一到国家、省深入推进“全面改薄”决策部署上来,统一到省督导组的要

程维明带队现场督办重点提案

本报讯 (记者 普淑娟) 10月11日,市政协副主席程维明带领部分市政协委员,在市经济开发区、川汇区、东新区等有关负责同志的陪同下到中心城区,就重点提案《关于在周口市中心城区增设公共卫生间的意见》进行现场督办。

程维明一行先后来到黄淮大市场、工农路、七一路、八一路、文昌大道、莲花路等地进行实地察看。在听取了有关部门的情况汇报后,程维明指出,公

深入学习贯彻《保密法》努力开创我市保密工作新局面

——纪念《中华人民共和国保守国家秘密法》修订实施六周年

市委常委、秘书长、市委保密委员会主任 李云

今年是《中华人民共和国保守国家秘密法》修订颁布6周年。新《保密法》的实施,是党和国家保密事业发展中的大事,是应对窃密泄密严峻挑战而采取的一项重大举措,对全面加强新形势下保密工作意义重大。6年来,周口市保密工作在市委、市政府的正确领导下,认真贯彻执行《保密法》和党的保密工作方针政策,围绕中心,服务大局,开拓进取,求真务实,重点加强党政机关和企事业单位、保密要害部门部位、国家统一考试、政府信息公开、计算机信息系统等方面的保密管理,使全市干部群众的保密法制观念普遍增强,党政机关和重点涉密单位的保密管理工作得到加强,各级保密部门依法管理、依法行政水平明显提高,为推动周口经济社会发展、维护党和国家安全提供了有力保障。

保密工作作为党和国家的一项重要工作,历来受到党和国家领导人的高度重视。革命战争年代,保密就是保生存,保胜利;和平建设时期,保密就是保安全,保发展。在新的历史时期,以习近平同志为核心的党中央对保密工作更加重视。今年2月,中央根据当前保密工作新形势,专门印发了《中共中央关于加强和改进保密工作的意见》,习近平总书记提出了坚持“党管保密”原则,加强依法治密,加大创新力度,做好综合防范等明确要求。这充分体现了党中央对保密工作的高度重视,同时也说明当前国际国内保密形势的异常严峻性和扎实推进保密工作的极端重要性,为我们做好新形势下的保密工作指明了方向,明确了目标,理清了思路。因此,各级领导干部都要把握当前形势,保持清醒头脑,不断增强忧患意识,扎实做好保密工作,以适应经济社会发展的需要。

当今世界,随着我国综合国力的日益增强和国际地位的显著提高,我国已成为各种情报窃密活动的重点目标,保密工作面临前所未有的严峻挑战。同

时,我国对外开放程度越来越高,社会信息化进程越来越快,保密管理的对象、领域、环境和手段也发生了变化,泄密渠道明显增多。在发展社会主义民主政治的过程中,随着政务公开、信息公开的不断推进,保密管理的难度进一步加大。从保密形势看,窃密主体呈现多元化。除情报机构外,以新闻媒体、商务机构、跨国公司、文化团体等非政府组织身份为掩护或委托非政府组织进行的窃密活动明显增多,窃密领域更具广泛性。过去的情报活动多数集中在政治、军事、科技、外交等领域,现在已经在逐步扩大到金融、能源、环保、民情、社情等方面。窃密目标更具指向性。主要目标直指我党政机关、国防、军工、科研生产单位和涉密信息系统,针对性和目的性极强。窃密手段更具技术性。高新技术的广泛应用,使高智能、多功能、善隐蔽窃密手段的技术性更强。从发展角度看,经济体制深刻变革,社会结构深刻变动,利益格局深刻调整,人们思想观念发生深刻变化,发展中的矛盾和问题集中凸现,政治、经济、文化、社会和党的建设各个领域安全威胁多样化,风险长期存在。因此,我们必须深刻认识做好新形势下保密工作的极端重要性和紧迫性,牢固树立政治意识、大局意识、责任意识和忧患意识,准确把握保密工作面临的新形势和新任务,不断开创新时期保密工作的新局面。

要进一步加强宣传教育,筑牢保密思想防线。加强保密宣传教育是推动保密工作开展的重要前提,紧紧抓住宣传教育这一主线,创新教育形式,强化教育效果。今年是保密工作“十三五”规划建设、“七五”法制宣传的开局之年,从中央到省都有许多新的精神和内容需要学习贯彻,要继续发挥党校、行政学院开展领导干部保密教育培训的主阵地、主渠道作用,加强机关、单位日常保密教育培训,推动保密教育制度化、规范化、经常化。要把保密教育培训与落实保密工作领导责任制结合起来,切实

提高履行保密工作领导和管理职责的能力和水平。同时,要面向全社会,努力推动保密宣传教育进机关、进乡村、进社区、进学校、进企业、进单位,增强广大市民维护国家安全和利益的意识。要通过开展内容丰富、形式多样的保密宣教活动,使新修订的《保密法》及有关保密知识深入人心,形成自觉学法、守法、用法的良好社会氛围,筑牢保守国家秘密安全的思想防线。

要进一步完善保密制度,提升规范化管理水平。制度建设是实现保密管理工作法制化、科学化、规范化有效保证。保密法规,贵在遵循;保密工作,重在践行。新《保密法》提出的新理念、新思路、新方法、新规定,为做好新形势下保密工作提供了指引和依据。我们要以开展保密工作标准化管理为抓手,不断加强和完善保密制度建设,突出“三大管理”的工作重点,积极探索定密管理制度、涉密人员管理制度,强化涉密网络安全审查和涉密单机的管理制度,严格上网信息保密审查制度,进一步提升保密工作规范化管理水平,推动我市保密工作规范化管理水平再上新台阶。

要进一步加大经费投入,增强保密技术防范能力。提升保密技术水平,推进保密设施建设是增强保密技术防范能力、实现保密管理现代化的重要举措,也是新修订的《保密法》提出的新要求。各级有关部门要在制定发展规划时,要充分考虑保护国家秘密安全的需要,将保密业务建设和落实“十三五”时期全市保密事业发展规划所需经费纳入财政预算,切实加大投入,为保密工作提供财力和物力保障。要认真研究“十三五”规划保密技术装备强制配备标准,配齐必备的保密技术设施。尤其是要针对信息化条件下保密工作要求,加大计算机信息系统保密技术防范力度,切实按照要求配备保密设施装备。市、县国家保密局要及时更新保密技术检查工具设备,进一步完善保密硬件设施,不断提升我市保密技术检查能力。

同时,要注意引进和培养保密技术专门人才,提高我市保密队伍的综合素质。

要进一步推进依法行政,切实维护国家秘密安全。新修订的《保密法》,一方面,明确了保密行政管理部门在保密规章制度制定、定密指导监督、保密检查、泄密案件调查、密级鉴定、处分监督等行政管理职能,为保密行政管理部门履行职能提供了法律依据;另一方面,也对保密行政管理部门依法行政的能力和水平提出更高的要求。市、县国家保密局应当按照法律规定,结合我市实际,全面履行职能,要进一步加强保密要害部门部位保密管理,巩固我市推行定密责任人制度的成果,加大计算机信息系统和政府门户网站的监督检查力度,加强涉密计算机违规连接互联网的监控,依法严肃查处各类泄密案件,严厉打击泄露和窃取国家秘密的行为。要加强全市机关单位保密工作的业务指导和监督,不断提高依法行政和依法管理的水平,切实维护国家秘密的安全。

要进一步加强组织领导,确保保密工作责任落实。加强新形势下保密工作,关键在领导。各级党委(党组)要履行抓好保密工作的主体责任,切实把抓好保密工作作为一项重要政治任务摆在重要位置,周密安排部署,精心组织推动,结合“两学一做”学习教育,以求真务实的工作作风,加强对本地、本单位保密工作的具体指导。各级保密委员会要认真履行职责,切实发挥领导作用,形成完善的领导责任体系,以各级领导责任的落实为保密工作开展创造良好条件。

国家利益高于一切,保密责任重于泰山。面对新形势下严峻复杂的保密形势和艰巨繁重的保密任务,各级机关、单位、涉密人员和全体公民一定要切实树立底线思维,增强忧患意识,坚持问题导向,把遵守保密规定转化为政治要求、工作习惯和行为准则,更加自觉、更加严谨、更加规范地做好各项保密工作,共同筑牢保护国家秘密安全的坚固长城。

市委机关老干部重阳赴鹿邑县考察调研

本报讯 重阳节前夕,市委办公室组织30余名离退休老干部前往鹿邑县考察调研。

在鹿邑县委领导同志的陪同下,老干部马怀璞、王超凡等一行兴致勃勃地参观了城区建设、河道治理等项目,认真听取了当前经济社会发展情况的汇报。一路走,一路看,一路听,一路谈,老干部们从市政到民生,从景观到人文,对鹿邑县的经济社会发展有了全新的认识,对鹿邑县取得的成绩给予赞赏。老干部们结合多年的工作经验和现实思考,对鹿邑县未来发展提出了许多中肯的意见和建议。(市老干)



上图:张老家村由于贫穷落后,曾是个出了名的上访村、脏乱差村,村民种植结构单一,无经济作物,无任何企业,基本靠外出打工才能解决温饱问题,周口市委办公室驻村以来,通过引进项目、调整种植结构等形式,拓宽了贫困户增收渠道,引导农民逐步走上了致富路。

张永久 摄



左图:近日,沈丘县北城办事处槐山药种植基地种植的7000亩槐山药又迎来一个丰收季。农民除通过合作社统一订单进行销售外,还通过网络拓展推广渠道,预计今年收入可达2亿元。

谢辛凌 崔霖霖 摄

市社科联

本报讯 (记者 王艳 通讯员 戚萌) 近日,市社科联召开机关全体人员会议,传达学习市四次党代会精神。

会议要求,一要认真学习,全面把握。要通过中心组学习、个人自学、专题研讨、学习专栏等多种形式,提高思想认识,深刻理解内涵,把握精神实质,明确工作目标。二是学以致用,凝心聚力。要将学习贯彻市四次党代会精神同“两学一做”学习教育、“三亮三评三提升”工作相结合,进一步转变机关作风,努力提升工作水平。三是做好宣传,凝聚共识。利用社科阵地积极做好市四次党代会精神

市科协

本报讯 (记者 普淑娟) 昨日,市科协组织召开全体干部职工会议,认真传达学习市四次党代会精神。

会议要求,学习要把握“三个结合”,即把学习贯彻市四次党代会精神与“两学一做”学习教育、市“十三五规划”和科协工作实际结合起来,迅速把



思想和行动统一到新一届市委的部署和要求上来,力求准确把握会议精神,深刻领会报告内涵。一是认真落实全市“十三五”全民科学素质行动计划纲要,开展各类科普活动,不断拓展提升全民科学素质工作;二是组织开展全市青少年科技创新大赛和青少年科技辅导员培训,着力提升青少年创新水平;三是调研督查全市百千万创新驱动助力工程进展情况,扎实推进该项工作深入开展;加大科普惠农和精准扶贫力度,发挥科技服务优势,为精准脱贫提供智力支撑和服务保障,为全面实现周口崛起、富民强市做出新的贡献。